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ACTA Nº 03/2016  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                    En la Comuna de Qui l lo ta a 18 de Enero de 2016 en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  
Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y de l  Conceja l  Mauric io Ávi la 
Pino, Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Conceja l  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  
Conceja l  Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  
Ramón Balbontín Leiva,  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las 17:55    
horas  
       
 

 

T A B L A 
 
 

 
 

1. CUENTA SR. ALCALDE 
2. APROBACIÓN DE ACTA N°55/2015. 
3. SUBVENCIONES. 
4. RENOVACIÓN Y APROBACIÓN DEL PLAN DE COMPETITIVIDAD DE RECURSOS HUMANOS 

DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 
5. MODIFICACIÓN REGLAMENTO DE BIENESTAR. 
6. ADJUDICACIÓN: “REPOSICIÓN SEDE VECINAL JARDINES DEL ACONCAGUA, COMUNA DE 

QUILLOTA”. 
7. PROPUESTA DE NOMBRE CALLE Y PASAJE, LAS ARAUCARIAS 4. 
8. INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
9. AMPLIACIÓN DE CONTRATO “CONCESIÓN DE KIOSCOS COLEGIO ROBERTO MATTA Y 

ESCUELA REPÚBLICA DE MEXICO”. 
10. COMPENSACIÓN CONTRATO PARQUIMETRO ENTRE PLAZAS. 
11. VARIOS. 
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1.- CUENTA SR. ALCALDE. 
 

1.1 Sr. Alcalde informa que ya llegó el invitado al 2° Encuentro Internacional Municipios por la Felicidad, 
Bienestar y Gestión Municipal, Alejandro Adler, Dr. en Filosofía y Sicología, quien propone Plan de 
Sicología Positiva a implementar en Establecimientos Educacionales de Quillota, igual que en Bhután, 
México y otros países. Se espera aprobación de Ministra de Educación. 
 
Informa que el miércoles se inaugurará el 2° Encuentro Internacional de Municipios por la Felicidad, 
Bienestar y Gestión Municipal. Existe gran posibilidad de construir en Quillota el Primer Centro de 
Transformación Cultural y Desarrollo Humano en Bienestar y Felicidad. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino hace presente que va cambiando su percepción del Proyecto de Quillota, 
cuando se incorporan elementos de la Ciencia, y más aún con el Profesor Adler actuando en Educación. El 
paradigma competitivo va cambiando al paradigma colaborativo, incorporando en la malla, el Liderazgo, el 
ámbito colaborativo, de convivencia e inclusión en el más amplio sentido. Esta propuesta que Quillota 
instala es totalmente coherente con la propuesta actual de Educación. Solicita que el Concejo Municipal 
tenga la posibilidad de reunirse con el profesor Alejandro Adler. 
 

1.2 Sr. Alcalde informa que esta mañana se constituyó el Directorio del Centro de Negocios de la 
Universidad Católica. Esta iniciativa surgió hace 15 años en Quillota, con el CREAS, que posteriormente 
se llevó a Valparaíso, en un acto de Centralismo Regional inaceptable. 
 

2.- APROBACION DE ACTA 
 

Sr. Alcalde propone aprobar Acta N°55/2015. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°27/16: Por unanimidad se aprueba Acta N° 55/2015. 
 

3. SUBVENCIONES. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a) AGRUPACIÓN NUESTRAS RAICES 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Extraordinaria por única vez de $3.000.000.- a la “AGRUPACIÓN 
NUESTRAS RAÍCES” RUT 65.078.003-5, para f inanciar Evento Folclór ico, que se real izará en 
la Plaza de Armas de Qui l lo ta,  e l  viernes 19,  Sábado 20 y Domingo 21 de Febrero  de 
2016, a las 21:00 horas. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N° 28/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Extraordinaria por única vez 
de $3.000.000.- (Tres millones de pesos) a la “AGRUPACIÓN NUESTRAS RAÍCES” RUT 65.078.003-
5, Personalidad Jurídica N°88 inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con 
carácter de Funcional, representada legalmente por su Presidente Geraldo Oyanedel Orrego RUN 
6.018.640-5, con domicilio en Oliverio Barker N°1016  Quillota, para f inanciar Evento 
Folclórico, que se realizará en la Plaza de Armas de Quil lota, e l  viernes 19, 
Sábado 20 y Domingo 21 de Febrero de 2016, a las 21:00 horas. 
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b) COMITÉ DE ADELANTO PASAJE INDEPENDENCIA. 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Extraordinaria por única vez de $1.150.000.- al “COMITÉ DE 
ADELANTO PASAJE INDEPENDENCIA”, para f inanciar la Pavimentación de Pasaje 
Independencia.  
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, considerando que es por única vez. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción y felicita a los vecinos y Directiva presente, y por el 
excelente trabajo realizado. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°29/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Extraordinaria por única vez 
de $1.150.000.- (Un millón ciento cincuenta mil pesos) al “COMITÉ DE ADELANTO PASAJE 
INDEPENDENCIA” RUT 65.111.361-K, Personalidad Jurídica N°1403, inscrita en el Registro Público 
de Organizaciones Comunitarias, con carácter de Funcional, representada legalmente por su 
Presidenta Medely Herrera Díaz RUN 68.066.038-3, con domicilio en Pasaje Antofagasta N°22, 
Quillota, para f inanciar la Pavimentación de Pasaje Independencia.  
 

c) FUNDACIÓN ARTESUR 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Extraordinaria por única vez de $300.000.- a la “FUNDACIÓN 
ARTESUR”, para f inanciar via je a la c iudad de Cosquín en  Córdova,  Argent ina, a  
part ic ipar en Fest ival  Internacional  de Folc lore. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
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Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°30/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Extraordinaria por única vez 
de $300.000.- (Trescientos mil pesos) a la “FUNDACIÓN ARTESUR” RUT 65.402.440-5, Personalidad 
Jurídica N°10971, inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con carácter de 
Funcional, representada legalmente por su Presidente Eduardo Mardones Rivera RUN 9.118.430-3, 
con domicilio en O´Higgins N°179, para f inanciar viaje  a la ciudad de Cosquín en  
Córdova, Argentina,  a participar en Festival Internacional de Folclore.  
 

d) CLUB DE RADIOAFICIONADOS DE QUILLOTA 
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Sr. Alcalde propone otorgar Subvención Munic ipal  de $200.000.- mensuales (que se pagará desde 
al “CLUB DE RADIOAFICIONADOS DE QUILLOTA” para financiar el arr iendo de inmueble 
dest inado a Sede del Club. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°31/16: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención Municipal de  
$200.000.- mensuales (doscientos mil pesos mensuales) que se pagará desde Enero a Diciembre 
de 2016 al “CLUB DE RADIOAFICIONADOS DE QUILLOTA” RUT 65.988.860-2, Personalidad Jurídica 
Nº753, inscrita en el Registro Público de Organizaciones Comunitarias, con carácter de Funcional, 
representada legalmente por Nelson Vera Sánchez, RUN 12.352.578-7, para financiar el arriendo 
de inmueble destinado a Sede del Club. 
 

4.- RENOVACIÓN Y APROBACIÓN DEL PLAN DE COMPETITIVIDAD DE RECURSOS HUMANOS 
DEPARTAMENTO DE SALUD MUNICIPAL. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento expuesto en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo Municipal, por el Director de Departamento de Salud Municipal, 
Asistente Social Víctor Alvarado Miric:  
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Sr. Alcalde propone aprobar Asignaciones Especiales para personal de Salud Municipal, por aplicación del  
artículo 45 Ley Nº 19.378 Estatuto de Atención Primaria de Salud Municipal, modificado por Ley Nº 20.157, 
cuyo tenor es el siguiente: “Con la aprobación del Concejo Municipal, la entidad administradora podrá 
otorgar a sus funcionarios asignaciones especiales de carácter transitorio. Dichas asignaciones podrán 
otorgarse a una parte o a la totalidad de la dotación de salud y fijarse de acuerdo con el nivel y la categoría 
funcionaria del personal de uno o más establecimientos dependientes de la municipalidad, según las 
necesidades del servicio. En cualquier caso, dichas asignaciones deberán adecuarse a la disponibilidad 
presupuestaria anual de la entidad administradora. Estas asignaciones transitorias durarán, como máximo, 
hasta el 31 de diciembre de cada año”. 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se inhabilita. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°32/16: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff, se aprueban las siguientes Asignaciones Especiales para personal que se indica, por 
aplicación de  artículo 45 Ley Nº 19.378 Estatuto de Atención Primaria de Salud Municipal, 
modificado por Ley Nº 20.157, cuyo tenor es el siguiente: “Con la aprobación del Concejo 
Municipal, la entidad administradora podrá otorgar a sus funcionarios asignaciones especiales de 
carácter transitorio. Dichas asignaciones podrán otorgarse a una parte o a la totalidad de la 
dotación de salud y fijarse de acuerdo con el nivel y la categoría funcionaria del personal de uno o 
más establecimientos dependientes de la municipalidad, según las necesidades del servicio. En 
cualquier caso, dichas asignaciones deberán adecuarse a la disponibilidad presupuestaria anual de 
la entidad administradora. Estas asignaciones transitorias durarán, como máximo, hasta el 31 de 
diciembre de cada año”: 
 

PLAN DE COMPETITIVIDAD DE RECURSOS HUMANOS DEPARTAMENTO DE SALUDQUILLOTA 
2016 

 
I Línea de acción: Refuerzo de la Dotación Médica 
 

A) Asignación Retención Médicos:  
 

Otorgar a los/as médicos cuyas remuneraciones correspondan a los niveles 15, 14 y 13 de la 
Carrera Funcionaria, una Asignación artículo 45 equivalente al 10% de la suma del Sueldo Base y 
Asignación APS, pagadera mensualmente, a contar del enero y hasta diciembre del presente año.  
Para tener derecho a esta asignación, el profesional médico debe cumplir con los siguientes 
requisitos específicos: estar en nivel 15,14 ó 13 de Carrera Funcionaria. 

 
B) Asignación Mejoramiento Oportunidad en la Atención Campaña de Invierno:  

 
Otorgar una asignación del 10% del Sueldo Base y Asignación de Atención Primaria para 
profesionales médicos, pagadera mensualmente, a contar del mes de Junio y hasta Septiembre del 
presente año, proporcional a la jornada efectivamente trabajada, por lo que no corresponderá su 
pago en caso de licencias médicas, permiso sin goce de sueldo y Feriado legal y será aplicable 
para médicos que presenten nombramiento de 22 horas semanales como mínimo y que no 
disminuyan su jornada laboral en el período de julio a septiembre del presente año. Tendrán 
derecho a esta asignación los profesionales médicos que atiendan en cualquiera de las siguientes 
modalidades, dentro de su jornada contratada: 

 
B.1 Atención Integral: Se refiere a la atención de usuarios/as de nuestro sistema de todos los 
grupos etáreos, sin restricciones de preferencia por razones de desarrollo profesional. 
  
B.2 Poli de choque – respiratorio: Se refiere a la atención de mayor número de consultas en 
modalidad de poli choque,  por patologías tanto respiratorias como de morbilidad general. 
 
B.3 Extensión horaria dos días a la semana: Se refiere al hecho de asumir al menos dos turnos en 
horario de extensión (17:20 a 20:00 horas, de lunes a viernes, y desde las 08:00 a las 14:00 horas, 
los días sábados).  En este caso, se entiende que el médico tendrá derecho a esta asignación 
independientemente de que cumpla turnos de extensión como parte de su jornada laboral o en la 
modalidad de horas extraordinarias. 
 

C) Asignación médicos SAPUs:  
 
Otorgar a los/as médicos/as que asuman, en SAPUs del Centro de Salud Dr. Miguel Concha y 
CESFAM San Pedro, como mínimo dos turnos completos semanales  (desde las 17:30 hasta las 
24:00 horas, de lunes a viernes, o desde las 08:00 hasta las 16:00 y desde las 16:00 hasta las 24:00 
horas en fin de semana y festivos), en cualquiera de ambos establecimientos, una Asignación 
artículo 45, equivalente al 10% de la suma del Sueldo base y Asignación APS, pagadera 
mensualmente, a contar del mes de enero y hasta diciembre del presente año.  Esta asignación se 
pagará siempre que el turno de llamado o los dos turnos semanales sean efectivamente trabajados. 
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D) Asignación médicos prioridades locales 
 
Otorgar una asignación del 10% del Sueldo Base y Asignación de Atención Primaria a los 
médicos/as que presenten nombramiento de 22 hrs semanales como mínimo y que destinen al 
menos 22 horas de su jornada a la gestión y atención clínica en Plan Familia Saludable ó Salud 
Mental ó Atención en centros rurales, pagadera mensualmente, a contar del mes de Enero y hasta 
Diciembre del presente año, y  no corresponderá su pago en caso de licencias médicas, permiso 
sin goce de sueldo, o Feriado legal. 

 
Un profesional médico tendrá derecho a un máximo de dos asignaciones Artículo 45. 
 
El medio de verificación para proceder al pago de estas asignaciones será el informe mensual 

del/a Director/a del establecimiento que corresponda. 
 
II Línea de acción: Promoción e Incentivos para la Gestión 
 
       A) Asignación Gestores: Otorgar una Asignación Artículo 45 a quienes cumplan labores de 
gestión corporativa: 
 

 
N° NOMBRE % ASIG. CARGO 
1 Víctor Alvarado Miric 40% Director DDS 
2 Pablo Lira Mendiguren 30% Sub Director Técnico Programático 
3 Claudia Maturana Donoso 30% Sub Directora RR.HH 
4 Mauricio Carvajal Tapia 30% Sub Director Finanzas 
5 Waleska Real Irribarra 25% Gestora de Redes 
6 Viviana Arancibia Cantillana 25% Jefa de Admisión Comunal 
7 Sandra Varas Castillo 20% Encargada Centro de Promoción de 

la Salud y la Cultura 
8 María José Vergara Reyes 20% Enc.  Plataforma de Gestión 

Familiar 
9 Patricia Espindola Moraga 20% Jefa Área Convenios 
10 María José Acevedo Pardo 20% Jefa Área Recursos Físicos 
11 Rogelio Monsalve Masso 20% Encargado Plaza Mayor 
12 Paulina Vera Zamora 20% Encargada Cecof Cerro Mayaca 
13 Perla Jorquera Brito 20% Jefa de Personal DDS 
14 Javier Sarria Navarro 15% Sub Director Centro de Salud 

C.R.S.H 
15 Andrea Astorga Cárdenas 10% Coordinación Comunal Farmacia 
16 Erick Navarro Jara 10% Encargado de Bienestar 
17 Karen Valencia Díaz 10% Coordinación Comunal 

Administración GES 
18 Verónica Caneo Olivares 10% Encargada de Remuneraciones 

 
   

        B) Asignación Reconocimiento: Otorgar a funcionarios/as del Departamento de Salud que 
cumplan los siguientes requisitos: estar contratados actualmente por Estatuto de Atención 
Primaria de Salud, haber estado contratados hasta el 31 de Diciembre de 2008 por Código del 
Trabajo en jornada de 44 horas semanales, y prestar labores actualmente en cargos de Director de 
Departamento o Jefaturas de Área en la Dirección del Departamento de Salud, una Asignación 
Artículo 45 por el monto equivalente al 35% de la suma del Sueldo Base y Asignación Atención 
Primaria en el caso de Director de Departamento, al 20% de la suma del Sueldo Base y Asignación 
Atención Primaria en el caso de la Subdirección de Recursos Humanos, al 20% de la suma del 
Sueldo Base y Asignación Atención Primaria en el caso de Jefatura de Admisión Comunal, y 30% 
de la suma del Sueldo Base y Asignación Atención Primaria de Salud en el caso de la Subdirección 
de Finanzas; 
 

N° NOMBRE ASIGNACION 
1 Víctor Alvarado Miric 35% 
2 Mauricio Carvajal Tapia 30% 
3 Claudia Maturana Donoso 20% 
4 Viviana Arancibia Cantillana 20% 
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III Línea de acción: Política de Incentivos Variables a la Dotación:  
 

A) Asignación Innovación Programa de Salud Cardiovascular Personal Mayores de 60 años:  
 
Otorgar una Asignación Artículo 45 a funcionarios/as de todas las categorías de los 

establecimientos de salud municipal, que cumplan labores profesionales, técnicas o 
administrativas, en el Programa de Salud  Cardiovascular Personal Mayores de 60 años, por un 
mínimo de 20 horas semanales, equivalente al 10 % de la suma del Sueldo Base y Asignación APS, 
pagadera mensualmente, desde el mes de enero  y hasta diciembre del presente año, sujeta a la 
implementación de una propuesta de trabajo que permita innovar y optimizar la atención y los 
resultados de compensación de los/as usuarios/as del mencionado programa y no corresponderá 
su pago en caso de licencias médicas, permiso sin goce de sueldo ó Feriado legal. 
 

B) Asignación Campaña Vacunación 
 
Otorgar una asignación del 10% del Sueldo Base y Asignación de Atención Primaria a los 

Funcionarios de las categorías A, B, C, D, E y F, por un mínimo de 20 hrs. semanales, pagadera 
mensualmente, a contar del mes de Enero y hasta Diciembre del presente año, y no corresponderá 
su pago en caso de licencias médicas, permiso sin goce de sueldo, o Feriado legal. 

 
C) Asignación Plan Familia Saludable 

 
 Otorgar una asignación del 10% del Sueldo Base y Asignación de Atención Primaria a los 

Funcionarios de las categorías A, B, C, D, E y F, que cumplan labores en Plan Familia Saludable, 
por un mínimo de 20 hrs. semanales, pagadera mensualmente, a contar del mes de Enero y hasta 
Diciembre del presente año, y  no corresponderá su pago en caso de licencias médicas, permiso 
sin goce de sueldo, o feriado legal. 

 
D) Asignación Apoyo Domiciliario 

 
Otorgar asignación del 10% del Sueldo Base y Asignación de Atención Primaria a los 

Funcionarios de las categorías A, B, C, D, E y F, por un mínimo de 20 hrs. semanales, pagadera 
mensualmente, a contar del mes de Enero y hasta Diciembre del presente año, y no corresponderá 
su pago en caso de licencias médicas, permiso sin goce de sueldo ó Feriado legal. 

 
E) Asignación Campaña de Invierno 

 
Otorgar una Asignación Artículo 45 a funcionarios/as de las distintas categorías que, en el 

marco de su jornada habitual, cumplan funciones adicionales o tengan una mayor presión 
asistencial, encomendadas para mejorar la oportunidad de atención en períodos de mayor 
demanda por parte de usuarios en Establecimientos de Salud (CDMC, CRSH, CESFAMs San Pedro, 
Boco, La Palma, CECOFs Cerro Mayaca y Santa Teresita), en funcionarios que cuenten con un 
mínimo de 22 horas semanales, equivalente al 10% de la suma del Sueldo Base y Asignación APS, 
pagadera mensualmente, desde el mes de Junio y hasta septiembre del presente año, y no 
corresponderá su pago en caso de licencias médicas, permiso sin goce de sueldo ó Feriado legal. 

 
Los funcionarios tendrán derecho a un máximo de dos asignaciones Artículo 45.  Estas 

asignaciones serán incompatibles con otras Asignaciones Artículo 45 establecidas en el marco de 
este Plan y con Asignaciones de Responsabilidad Directiva.  El medio de verificación para proceder 
al pago de estas asignaciones será el informe mensual del/a Director/a del establecimiento que 
corresponda. 
 
 OTRAS ASIGNACIONES ESPECIALES ARTÍCULO 45 

 
A) Asignación de Antigüedad 

 
Categorías A y B: Otorgar una asignación de un  10% (diez por ciento) sobre el sueldo base de su 
categoría  y nivel, de acuerdo a Carrera Funcionaria de la Comuna, a funcionarios/as con 
antigüedad y permanencia en Atención Primaria de Salud Municipal de Quillota desde 20 y más: 
 

N° Nombre Antigüedad Categoría 

1 Waleska Real Irribarra 26 A 
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2 Herta Basaure Araneda 26 A 

3 Hilda Tapia Castro 25 A 

4 Maritza Rojas Muñoz 22 A 

5 Jose Silva Estay 22 A 

6 Fernando Puentes Wasaff 22 A 

7 Ximena Campos Suazo 27 B 

8 Maria Saavedra Silva 27 B 

9 Carmen Diaz Amechazurra 26 B 

10 Cecilia Fernández Maldonado 24 B 

11 Paola Anabalon Videla 23 B 

12 Sandra Lopez Bustos 22 B 

13 Víctor Alvarado Miric 22 B 

14 Maria Cortes Pino 21 B 

15 Sandra Varas Castillo 20 B 

16 Claudia Olguín Avila 20 B 
 
Categoría C, D, E y F: Otorgar una asignación de un 10% (diez por ciento) sobre el sueldo base de 
su categoría y nivel, de acuerdo a Carrera Funcionaria de la Comuna, a funcionarios/as con 
antigüedad y permanencia en Atención Primaria de Salud Municipal de Quillota desde 25 años y 
más: 

 

N° Nombre Antigüedad Categoría 

1 Marcia Olivares Videla 33 C 

2 Catalina Aguilar Fredes 27 C 

3 Viviana Arancibia Cantillana 27 C 

4 Patricia Tapia Correa 26 C 

5 Virginia Troncoso Páez 26 C 

6 Miriam Canales Pacheco 26 C 

7 Rubén Cortes Araya 25 C 

8 Zunilda Fernández Vargas 31 D 

9 
Maria Cecilia Espindola 
Fernández 28 D 

10 Ester Osorio Lara 27 D 

11 Maria Silva Espinoza 27 D 

12 Rosa Carte Contreras 26 D 

13 Yasna Rodríguez Olea 26 D 

14 Rosa Iris Tapia Novoa 25 D 

15 Marcela Corazanis Riveros 25 D 

16 Edicta Valencia Figueroa 31 E 

17 Jackeline Carvajal Villegas 31 E 

18 Mireya Aguilera Castro 27 E 

19 Jacqueline Flores Bermúdez 27 E 

20 Fabiano Vargas Tagle 27 E 

21 Gladys Chacana Zamora 27 E 

22 Beatriz Díaz Escudero 27 E 

23 Georgina Aedo Olivares 26 E 

24 Margarita Fernández Aravena 27 F 
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B) Asignación Casas de Acogida 
 

i. Asignación Casas de Acogida: Otorgar una asignación equivalente al 10% de la suma del 
Sueldo Base y Asignación APS, a funcionarios/as de las  Categorías C y D de las Casas de 
Acogida que cumplan turnos nocturnos, sábados, domingos y/o festivos como parte de su 
jornada laboral en Casa de Acogida Beatita Benavides, dependiente del Centro de Salud Dr. 
Miguel Concha, y/o Casa de Acogida San Pedro, dependiente de CESFAM San Pedro, en 
esas mismas dependencias. 

 
ii. Asignación Casas de Acogida: Otorgar una asignación del 5% de la suma del Sueldo Base y 

Asignación APS, para funcionarios/as de la  Categoría F de las Casas de Acogida que 
cumplan turnos nocturnos, sábados, domingos y/o festivos como parte de su jornada 
laboral en Casa de Acogida Beatita Benavides, dependiente del Centro de Salud Dr. Miguel 
Concha y/o Casa de Acogida San Pedro dependiente de Cesfam San Pedro, en esas mismas 
dependencias. 

 
C) Asignación Horas Extras SAPU 

 
      Otorgar un incremento del 10% (diez por ciento) de recargo al valor de horas 
extraordinarias, tanto en horario de 17:20 hasta 21:00 horas,  como en horario de 21:00 horas 
en adelante y los días sábados, domingos y festivos, para todos los/as funcionarios de las 
categorías A, B, C, D, E y F, que cumplan labores extraordinarias en SAPU Centro de Salud Dr. 
Miguel Concha y SAPU CESFAM San Pedro.  

 
D) Asignación de Título 

 
         Otorgar  una asignación mensual fija, según tabla adjunta, por  Reconocimiento de Título 
a funcionarios/a pertenecientes a la Categoría D,  que posterior a diciembre de 2010, 
obtuvieron título de Técnico Nivel Superior en Enfermería, de acuerdo a su categoría y nivel de 
la Carrera Funcionaria de la Comuna: 
 

Nombre Centro de Costo Calidad 
Jurídica 

Nivel Monto 
Mensual 

CLAUDIA SARAVIA PASTEN 
CONSULTORIO CARDENAL 
SILVA HENRIQUEZ CONTRATA 13 87.930 

CARROLL ANNETE RUBINA 
SILVA CONSULTORIO BOCO CONTRATA 13 87.930 

RITA PIZARRO AGUILERA CASA DE ACOGIDA QUILLOTA CONTRATA 13 87.930 

IRMA PALACIOS OLIVARES 
CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA CONTRATA 13 87.930 

ANTONIO OYANADEL 
MIRANDA 

CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA PLANTA 7 97.321 

MARIA ISABEL ORELLANA 
RIQUELME 

CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA CONTRATA 14 86.365 

FRANCISCO NAVARRO 
CHACANA 

CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA CONTRATA 12 89.492 

MARCELA DEL PILAR 
GACITUA VALENZUELA 

CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA CONTRATA 12 89.492 

ISABEL FERRADA 
VALENZUELA 

CONSULTORIO CARDENAL 
SILVA HENRIQUEZ CONTRATA 13 87.930 

MARIA ARACELI 
CONTRERAS VARGAS CASA DE ACOGIDA QUILLOTA CONTRATA 15 84.800 
MARITZA ANDREA 
CISTERNAS CABRERA CECOF CERRO MAYACA CONTRATA 14 86.365 
PAULA CASTRO 
FERNANDEZ 

CONSULTORIO CARDENAL 
SILVA HENRIQUEZ CONTRATA 15 84.800 

JUAN BERNAL MOLINA 
CONSULTORIO MIGUEL 
CONCHA CONTRATA 14 86.365 

GIOVANNA ARANCIBIA 
CORTES CONSULTORIO SAN PEDRO CONTRATA 9 94.191 
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5.- MODIFICACIÓN REGLAMENTO DE BIENESTAR.  

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°33/16: Por unanimidad se aprueba posponer la resolución de Modificación de 
Reglamento de Bienestar del Departamento de Salud Municipal de Quillota, hasta la Sesión del 
miércoles 03 de Febrero de 2016, ocasión en que se adjuntará Informe Jurídico e 
Informe de la Comisión de Salud del Concejo Municipal.  
 
6.- ADJUDICACIÓN: “REPOSICIÓN SEDE VECINAL JARDINES DEL ACONCAGUA, COMUNA DE 
QUILLOTA”. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone Adjudicar la Licitación Pública denominado “REPOSICIÓN SEDE VECINAL 
JARDINES DEL ACONCAGUA, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como SRES. 
CAMECSOL INGENIERÍA Y CONSTRUCCIÓN LTDA. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Lamenta que solo haya participado una empresa en 
la licitación, pero destaca que se incorpora una rampa para minusválidos y paneles solares. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°34/16: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-75-LP15, denominado “REPOSICIÓN SEDE 
VECINAL JARDINES DEL ACONCAGUA, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como 
SRES. CAMECSOL INGENIERÍA Y CONSTRUCCIÓN LTDA, RUT 76.389.112-7, representada 
legalmente por Eduardo Herrera Johnson, RUT 13.540.925-1, ambos con domicilio en Avenida 
Errázuriz N°1178, Departamento 75, Comuna Viña del Mar, por un monto total de $59.988.534.- IVA 
incluido, con plazo de ejecución de 75 días corridos  contados a partir de la firma del Contrato o a 
partir de la fecha de Acta de Entrega de Terreno. 
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7. PROPUESTA DE NOMBRE CALLE Y PASAJE, LAS ARAUCARIAS 4. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°35/16: Por unanimidad se aprueba denominar las calles y pasajes del Conjunto 
Habitacional “Araucaria 4”, de la siguiente manera: 
 
PASAJE     1  y 8: Lilén. 
PASAJE     2  y 7: Radal 
PASAJE     3  y 6: Corcolén 
PASAJE     4       : Colliguay 
PASAJE     5       : Hualo 
 
CALLE       N°1: Romerillo. 
CALLE       N°3: Laurel 
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8.- INFORME NUEVOS CONTRATOS- JURÍDICO. 
 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°36/16: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°020/2016 de 11 de Enero de 2016 del Director 
Unidad Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante 
el mes de Diciembre de 2015: 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 03/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2016    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2016  

ACTA 03/2016 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 03/2016    
LMB/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 

9.- AMPLIACIÓN DE CONTRATO “CONCESIÓN DE KIOSCOS COLEGIO ROBERTO MATTA Y 
ESCUELA REPÚBLICA DE MEXICO”. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento y adoptan premiar a Concesionarios que 
han cumplido con toda la normativa 
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Sr. Alcalde propone aprobar autorizar la ampliación del Contrato “CONCESIÓN DE KIOSCOS 
ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA Y ESCUELA REPÚBLICA DE 
MÉXICO RED-Q”, adjudicada al  proponente Raúl Alfaro Reyes, por el período Marzo a Diciembre de 
2016. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción, considerando que ambos Concesionarios han 
cumplido con toda la Normativa 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción.  
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°37/16: Por unanimidad se autoriza la ampliación del Contrato “CONCESIÓN DE 
KIOSCOS ESTABLECIMIENTOS EDUCACIONALES COLEGIO ROBERTO MATTA Y ESCUELA 
REPÚBLICA DE MÉXICO RED-Q,”, licitada a través del Sistema de Adquisición y Contrataciones 
Pública Chile Compra, N°2833-27-L115, adjudicada al proponente Raúl Alfaro Reyes RUT 
9.061.402-9, domiciliado en Pasaje 2 Casa 1801 Villa San Luis, Quillota, por el período Marzo a 
Diciembre de 2016. 
 

10. COMPENSACIÓN CONTRATO PARQUIMETRO ENTRE PLAZAS. 
 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Felicita al Director de Tránsito por el Estudio realizado. 
Considera que esa es la forma correcta de trabajar, en equipo conjunto con  la Comisión de Tránsito del 
Concejo Municipal. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Considerando que existió una pérdida, también 
una compensación con calles nuevas, pero con esta propuesta considera que es lo más adecuado 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. Agradece el trabajo del Director de Tránsito 
Patricio Encalada Ahumada, pues permite analizar datos duros. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción, habiendo participado con el Concejal Ramón 
Balbontin Leiva en reuniones de trabajo, el Concesionario pedía más, pero el trabajo del Director de 
Tránsito Patricio Encalada Ahumada, asegura pagar lo justo. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Tiene sus reparos sobre las cifras que presenta el 
Concesionario, aunque puede significar que es un buen negocio, pero considerando el excelente trabajo 
del Director de Tránsito Patricio Encalada Ahumada.  
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°38/16: Por unanimidad se aprueba modificar el Contrato de la Empresa Sociedad 
Concesionaria del Sur Ltda. RUT 76.127.417-1, reconociendo el monto de $40.000.000.- al que tiene 
derecho a reintegro de la “Concesión del Sistema de Control de Tiempo Estacionamiento de 
Vehículos en Vía Pública”, producto de las externalidades negativas del Proyecto “Entre Plazas” el 
que debe ser enterado de la siguiente forma: $5.000.000.- mensuales por 8 meses a partir del pago 
a efectuar en Febrero de 2016, descontando del total mensual del aporte al municipio de 
$13.095.308.- quedando en la práctica reducido a $8.095.308.- desde Febrero de 2016 a Septiembre 
de 2016 inclusive, que debe pagar la empresa al municipio. 
 

11. VARIOS. 
 
11.2 
Concejala María Baeza Hermosilla.  
1.- Informa que recibió invitación a Seminario que se realizará el jueves 21 de Enero en la Comuna de San 
Esteban. Plantea que es importante que Concejales participen. Pide autorización para asistir. 
 
ACUERDO N°39/16: Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejala María Baeza Hermosilla, 
asistir al Seminario “Descentralización, Trabajando por la nueva Región de Aconcagua”, a 
realizarse el jueves 21 de enero de 2016, en  Hotel Termas El Corazón Comuna de San Esteban. 
 
2.- Informa que recibió invitación a Seminario para Concejales de Contraloría, a realizarse en la ciudad de 
Santiago, como representante de  Concejales. Pide autorización para asistir. 
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ACUERDO N°40/16: Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejala María Baeza Hermosilla, 
asistir al “Seminario para Concejales 2016”, a realizarse el viernes 22 de enero de 2016, en Teatinos 
78, primer piso, Santiago. 
 

 

Concejal Ramón Balbontín Leiva. 
1.- Solicita autorización para asistir, junto con la Concejala María Baeza Hermosilla, al VII Congreso 
Nacional de Concejales en la ciudad de Puerto Varas, los días 15, 16, 17 y 18 de Marzo de 2016. 
 
ACUERDO N°41/16: Por unanimidad se aprueba autorizar a la Concejala María Baeza Hermosilla, y 
Concejal Ramón Balbontín Leiva, asistir al “VII Congreso Nacional de Concejales: Transparencia y 
Probidad en la Gestión Municipal y su impacto en la Opinión Pública”, que se realizará en la ciudad 
de Puerto Varas, los día 15,16,17 y 18 de Marzo de 2016. 
 

11.3 
Concejal Roberto Vergara Saavedra. 
1.- Informa que mañana en el Salón Seminario Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, a las  18:30 
horas, se efectuará proceso de participación ciudadana respecto al Proyecto Nueva Era de la Refinería de 
Petróleo de Concón. 
 
2.- Considera que el Seminario “2° Encuentro Internacional de Municipios por la Felicidad, Bienestar y 
Gestión Pública, es una buena oportunidad para aprender métodos de evaluación de bienestar y felicidad, 
que espera permitan incluso incluir esas variables en la evaluación de proyectos a futuro. Afirma que como 
Concejo Municipal existe la madurez necesaria, aunque no tiene claro como evaluar esa variable. 
 
Sr. Alcalde plantea que definir esa variable con  datos duros es fundamental, y se analizará el tema. 
 

11.4 
Concejal Mauricio Ávila Pino. 
1.- Informa que la Compañía de Teatro Travesía se adjudicó proyecto para presentar obra de 
sensibilización sobre uso incorrecto del agua. La obra se presentará en San Pedro, el miércoles 20 de 
Enero a las 19:00 hrs. Solicita a Sr. Alcalde que se ponga en conocimiento de Delegado de San Pedro. 
 
2.- Solicita analizar avance en instalación de Polo de Desarrollo, Feria Parque Aconcagua. 
 

11.5 MODIFICACIÓN DE ACUERDO 
 
Sr. Alcalde propone modificación del Acuerdo N°07/2016, Acta N°01/2016, que aprobó Cambio de 
Calendario de Sesiones Ordinarias del mes de Febrero de 2016. 
 
ACUERDO N°42/16: Por unanimidad se aprueba modificar el Acuerdo N°07/2016, Acta N°01/2016, 
adoptado por el Honorable Concejo Municipal, en Sesión Ordinaria de 04/01/2016,  en el siguiente 
sentido: 
 
DONDE DICE:  
……..jueves 25 de Febrero de 2016. 
 
DEBE DECIR: 
……...miércoles 03 de Febrero de 2016 a las 08:30 horas. 
 
 

Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios municipales y 
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 18:35 Horas. 
 

 

 

  
DIONISIO MANZO BARBOZA 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL 

 

 

 

               DR. LUIS MELLA GAJARDO 
                             ALCALDE 
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